

明知山有虎 偏向虎山行

现场直击李冲乡石湾村核酸采样



本报讯(记者张明星摄影报道)凤台县李冲乡是我市疫情集中传播、暴发的区域。目前,该乡发现的感染者占凤台县感染者的80%。4月4日下午,淮河早报、淮南网记者深入到李冲乡,现场直击了该乡一个封控村——石湾村核酸采样。

淮河早报、淮南网记者在现场看到,核酸采样人员在石湾村村支“两委”工作人员的协助下,挨家挨户上门开展核酸采样。每到一户,村民们都积极配合,并足不出户,做好居家隔离。

来自李冲乡卫生院的护士龚树艳是一名入党积极分子,自3月26日以来,一直忙碌在该乡各个村核酸采样一线。整天全身被防护服包裹

着,不敢多吃饭多喝水,一天下来,全身衣服都湿透了,脸上留下口罩勒下的一道道深痕。虽然离家不远,却一直没有回过家。她说:“当3月26日接到任务时,你讲我们可怕呢?也怕!不过为了我们老百姓,这是我们的责任,我们必须得上!”

据石湾村村委副主任金娜介绍,该村发现有新冠病毒感染者密接、次密接者后,就对该村进行了封控管理,强化宣传,让村民足不出户,做好居家隔离和每天的核酸采样,同时按时发药、按时发菜,保障村民的生活基本需要。

图为防疫人员上门为村民进行核酸采样。

凤台县城关镇开展第五轮全员核酸检测

本报讯(记者张明星)全员核酸检测是阻断病毒扩散渠道、防止疫情扩散蔓延的重要手段。4月4日,凤台县城关镇开展了第五轮全员核酸检测。

当天上午,淮河早报、淮南网记者来到凤台县城关镇明珠社区采样点、青年社区河道局采样点等核酸采样点看到,居民们严格按照疫情防控要求,拉开间隔,有序排队,积极配合进行核酸采样。

在明珠社区核酸检测采样点,居民张林正在排队等候核酸检测。经过简单的信息登记之后,在采样人员熟练操作下,张林不到一分钟的时间就完成了检测。当天,明珠社区共有近六千名居民参加了核酸检测。

“做了对自己放心,也是对自己负责。”张林介绍,“每次做得都很好,排队间隔一米多,到了很快就能做,有的时候就不需要排队,而且工作人员服务态度也都很好,很热情。”

在城关镇青年社区河道局采样点,该采样点负责人郝秀丽穿着防护服、戴着防护面屏等,全副武装忙着引导居民做核酸采样。郝秀丽介绍,现场除了社区工作人员外,还有来自寿县中医院前来支援的两名医务人员,“我相信通过我们的共同努力,我们一定能够战胜疫情”。

凤台县城关镇党委委员李义春介绍,当天该镇共设置了83个核酸采样点,共有核酸采样员、登记员、社区工作人员、志愿者等近千人参与到此项工作中。该镇目前已对社区进行了封控管理,党员干部下沉到各个网格里面去,主要是做物资包括药品的保障配送,保障居民在日常的生活中不受影响,尽最大可能保证社区的管控平稳有序的进行。

大通区启动第四轮区域核酸检测

本报讯(记者孙鸿)为科学精准做好我市疫情防控工作,切实保障广大群众身体健康和生命安全,根据疫情防控工作需要,4月5日,淮南市大通区第四轮区域核酸检测工作正式启动。全区广大党员干部、医务人员、公安民警、志愿者等团结一心、众志成城,让第四轮核酸检测更快、更暖、更有序。

当天上午,在大通区大通街道居南社区、居北社区核酸检测采样点,淮河早报、淮南网记者看到,居民们在社区工作人员和志愿者指引下,自觉佩戴口罩,有序扫码、排队进场,高效完成信息采集、核酸采样、采样登记等流程。医护人员身穿防护服,严格落实核酸检测采样要求,逐人检查健康码,核对身份信息,反复进行试管贴签、消毒洗手、采集咽拭子、采样装管等规范操作。为了方便部分高龄老人检测,社区还专门为老人开辟了绿色通道,整个采样流程高效、有序、温暖。

保好市民菜篮子 疫情防控不放松



本报讯(记者孙鸿摄影报道)农贸市场是满足人们日常生活需求必备的场所,由于人员密集、流动性大,也是疫情防控的重点区域之一。淮南市各大农贸市场进一步落实落细疫情防控措施,为群众营造安全、放心的购物环境。

4月4日,淮河早报、淮南网记者在大通区南城菜市场看到,出入口的工作人员严格落实疫情防控措施,要求进入市场的人员必须佩戴口罩、扫码、测温。遇到不会扫码的老年人则现场进行登记、检查,确保入口处不落一人。市场里,摊主们都戴着口罩,并提前做了核酸检测,均为阴性。市场的工作人员还定时进行巡逻,他们手持喇叭,提醒市民佩戴好口罩,做好防护,确保周边商户及顾客遵守防疫要求。据市场防疫人员介绍,他们对所有进入人员检查健康码、行程码、测试体温,进来以后要求顾客佩戴好口罩,同时每天对市场进行三次消毒,全方位做好疫情防控工作。

防控经营“两不误” 战“疫”一线践初心

本报讯(记者张明星通讯员李超)随着气温的逐渐回升,小麦进入拔节孕穗期。面对新冠疫情防控的严峻形势,淮南农场公司统筹推进,做到疫情防控和生产经营“两手抓、两不误”。

淮南农场公司认真贯彻“疫情防控和生产经营两手抓”的总要求,一方面按照疫情防控属地管理的工作部署,抓好疫情防控政策措施的落实,教育职工做好自我防护,主动配合社区做好核酸检测工作。另

一方面强力抓好小麦病虫害防治工作,充分发挥淮南垦地农服公司的主导作用,提前做好防治药剂的采购配送、统防统治机械安排,做到“农户电话下单,农服迅即送服务到田头”,彻底解决了农业单位和职工群众疫情期间生产经营上的后顾之忧。

截至目前,淮南农场区域第三轮核酸筛查工作已全面完成,检查结果全部为阴性。同时,淮南农场公司1.6万亩小麦长势良好,各项田管措施正有序实施。

清明祭扫不跨越 精神传承讲文明

本报讯(记者孙鸿)4月4日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,为避免清明期间因集中祭扫活动引发输入性和聚集性疫情,自3月26日起,我市各公墓、骨灰堂等采取临时封闭管理措施,暂停市民现场祭扫活动,暂停组织公祭等群体性活动,倡导丧事活动一律从简办理,全市各殡葬服务机构免费提供代祭服务。

疫情期间,民政部门充分利用电视、报纸、网站、微信公众号等媒体平台,加大宣传力度,劝导外出人员在清明节期间不返乡、不跨区域祭扫,自觉遵守疫情防控要求。提倡丧事简办、移风易俗,变注重实地实物祭扫为精神传承为主,将中

华民族慎终追远的情感融入现代文明的表达方式。同时,开通“云祭祀”平台,发动群众在抗疫特殊时期,通过网络祭扫的方式,缅怀先人、寄托哀思,争取广大群众的理解与支持,积极倡导绿色文明安全祭扫方式。

此外,市民政局成立四个督导组,对全市民政系统疫情防控、清明祭扫等工作进行督查指导。重点查看疫情防控、安全管理、物资保障、值班值守和封闭管理等工作落实情况,对发现的问题现场提出整改措施。截至目前,督导组已对全市殡葬服务机构、公益性公墓开展全覆盖、多轮次督查。